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Патријарх Порфирије доделио стипендије 
студентима завршних година факултета – 
оснивача Универзитета у Београду

У сталном настојњу и бризи за унапређење образовања и јеванђелско 
усмерење наше нације, посебно младих нараштаја, Његова Светост Патријарх 
српски г. Порфирије поносно је, доделио стипендије младим, талентованим и 
креативним студентима завршних година Медицинског факултета, Правног 
факултета, Философског факултета, Електротехничког факултета, 
Машинског факултета и Богословског факултета Универзитета у Београду. 
Свечаност додељивања годишњих стипендија, студентима факултета који су 
1905. године основали Универзитет у Београду, трећу годину за редом је 
одржана у крипти храма заветног храма Светог Саве на Врачару .

Његова Светост Патријарх српски г. Порфирије је 6. децембра прошле године 
дао благослов да подручна му Архиепископија београдско-карловачка 
распише конкурс за доделу стипендија студентима завршних година 



Универзитета у Београду. На овај начин, Патријарх Порфирије, је као 
Првојерарх Српске Цркве и као универзитетски професор, наставио традицију 
српских архијереја и патријараха који су лично помагали школовање, 
основали школе и до факултетског ранга, или су то чинили оснивајући 
задужбине, фондове и фондације.

Одлуку о томе који су студенти добили стипендије донела је, од стране 
Патријарха, именована конкурсна комисија, коју су чинили Његово 
Преосвештенство викарни Епископ г. Иларион, председник Одбора за верску 
наставу Архиепископије београдско-карловачке; архимандрит Данило, 
директор Патријаршијске управне канцеларије; и мр Сандра Дабић, секретар 
Одбора за верску наставу Архиепископије београдско-карловачке, која је 
присутне обавестила обавестила о критеријумима на основу којих су 
изабрани нови стипендисти Патријарха српској.

Не скривајући радост што је у прилици да се сретне, разговара и благосиља 
најбоље од најбољих студената речених факултета, духовни вођа 
православних Срба је рекао:

– Браћо архијереји, часни оци, уважена госпођо министре, господине ректоре, 
господине директоре Канцеларије за вере, уважена господо декани, драги 
студенти. Благослов је и радост да се нађемо и сабирамо овде у храму 
Светога Саве, пре свега да се молимо Богу, да служимо Свету Литургију, па 
онда и из сваког другог разлога који има своје утемељење у богослужењу, у 
Литургији Цркве. Просвета, просвећивање и образовање су у самој природи 
Цркве. У исто време просвета представља један од најважнијих сегмената 
сваког друштва, сваког народа, зато и не чуди што је наша Црква од самих 
својих почетака о свом народу, не само водила бригу о просвећивању и 
образовању, него је улагала напоре да, где год је то било могуће и условима 
који су били могући, оснива школе. Како је било у самим почецима, тако је и 
кроз сву историју нашег народа до наших дана. Црква је увек и покровитељ и 
инспиратор и она која води бригу о школи и образовању, наравно, не пре 
свега у смислу стицања искључиво само вештина и знања из разних области 
којима се човек бави, него поред тога и у развијању врлина, изграђивању 
добра, изграђивању заједнице, јер сваки дар који смо као људи добили од 
Бога добили смо да бисмо развијајући га могли да изнедримо онај најважнији 
дар, дар љубави – љубави према Богу и према ближњима. Зато и образовање 
и просвета имају смисла ако су утемељени на врлини и ако служе заједници, 
јер само тако онда афирмишу и појединца, односно личност. Честитам онима 
који су добили стипендије ове године. Наша Црква ће се трудити да оне буду 



што је могуће бројније. Као бригу и као благослов имамо фондацију Симе 
Игуманова из које се сва средства улажу у богословију у Призрену и за 
месечно стипендирање стотину студената и ђака са Косова и Метохије. 
Такође, у оквиру једне друге фондације стипендирамо децу из породица који 
имају четворо и више деце, јер нам је стало да се изграђује и негује породица.
Вечерас посебно честитам свим новим стипендистима: Марији Митровић и 
Страхињи Глигоревићу са Медицинског факултета, Анастасији Јањић и 
Анђели Цветковић, са Правног факултета, Кристини Голо и Душану 
Миленковићу са Машинског факултета, Катарини Мајски и Петру Стевановићу 
са Философског факултета, Арсенију Јокићу и Марку Станишићу са 
Православног богословског факултета и Марији Поповић и Вери Павовић, са 
Електротехничког факултета. Наставите вредно да учите! Господ нека вас 
све благослови!

У име свих стипендиста Његовој Светости Патријарху речи благодарности је 
упутила Анђела Цветковић, студент Правног факултета:

Ваша Светости,
Благословите!
Поштована госпођо министре просвете, поштована господо: ректоре 
Универзитета у Београду, градоначелниче престоног Београда, декани 
Правног, Богословског, Медицинског, Електротехничког, Филозофског и 
Машинског факултета, председниче Националног просветног савета, 
директоре Завода за унапређивање образовања и васпитања и наравно ви, 
драге колеге студенти,
Свесни да је наша Црква од најранијих времена прожета науком и просветом 
и у чијем су окриљу осниване наше прве школе, и то при светим 
манастирима, своју мисију данас наставља једнаком снагом пројављујући се у 
многим видовима и сферама савременог образовања. Задовољство нам је и 
част да сада стојимо овде, у Храму Светог Саве, светињи посвећеној нашем 
највећем просветитељу, који је пре више од осам векова оснивао школе и 
превео Номоканон као зборник грађанских и црквених прописа.
Данас, када у Србији више од једног века постоји Универзитет, Црква је 
наставила да прати његове кораке и да подстиче развој образовања – како 
знања “од овог света”, тако и духовне честитости и врлине која се кроз то 
стичу. Један од многобројних видова подршке и бриге наше Светосавске 
Цркве нашој просвети и образовању јесу управо ове Ваше стипендије, Ваша 
Светости. Оне су индикатор да се знање, труд и посвећеност једне личности, 
једног студента, ученика и човека и даље цене и вреднују. Сигурна сам да 
нам је овом стипендијом пружена невероватна прилика и додатни подстицај 



да наставимо да растемо у мудрости. На томе смо Вам, Ваша Светости, 
изузетно захвални и спремни смо да оправдамо поверење које нам је овим 
пружено. Такође, искрено верујемо да ће и многе генерације после нас, уз 
постојећу подршку наше Цркве, неговати вредност учења и образовања, јер 
као што каже Свето Писмо, – преображавајте се обновљењем ума свога.
Још једном Вам хвала Ваша Светости!
Свечаност су ванредним извођењем одабраних музичких дела украсили Хор 
Храма Светог Саве под управом др Катарине Станковић, млади пијаниста 
Урош Грбић, ученик Музичке школе Коста Манојловић и Јован Белензада, 
ученик Основне школе са Гламоча. Програм су водили новинари Радио-
телевизије Србије Јована Милованчевић и Милан Стокановић.
Присутнима се обратила и министар просвете, проф. др Славица Ђукић 
Дејановић која је истакла да је управо захваљујући Српској Православној 
Цркви у Србији посејано семе образовања: “Традиција доброчинства и 
покровитељства у школству Србији је дуга. Највећим делом наше историје 
долазила је од наше Српске православне цркве, захваљујући којој је у Србији 
и посејано семе образовања и под чијим окриљем су се школовале генерације 
наших предака. Касније су се по угледу на Цркву, туторством и 
задужбинарством бавили виђенији и имућнији грађани Србије, а онда и сама 
држава.”

Свечаности доделе стипендија присуствовали су Преосвећена господа 
Епископи: браничевски Игнатије, новобрдски Иларион, липљански Доситеј и 
топлички Петар; министар просвете проф. др Славица Ђукић Дејановић; 
ректор Универзитета у Београду проф. др Владан Ђокић; директор Управе за 
сарадњу са црквама и верским заједницама г. Владимир Рогановић; декани, 
продекани, професори Медицинског, Електротехничког, Правног, 
Философског и Богословског и Машинског факултета; председник 
Националног просветног савета Радивоје Стојковић; директор Завода за 
унапређивање образовања и васпитања др Златко Грушановић; шеф 
Кабинета Патријарха српског протојереј Ђорђе Стојисављевић; главни 
секретар Светох Архијерејског Синода архимандрит Нектарије Ђурић; 
директор Патријаршијске управне канцеларије архимандрит Данило 
Гаврановић; управник Инфорамтивно-издавачке установе СПЦ Душан 
Стокановић; секретар Одбора за верску наставу Архиепископије београдско-
карловачке мр Сандра Дабић; ректор Богословије Светог Саве у Београду 
протођакон Радомир Врућинић; управник Музеја СПЦ др Владимир 
Радовановић; управник Патријаршијске библиотеке др Зоран Недељковић; 
главни и одговорни уредник „Православља“ Оливера Јовановић; директор 
Музичке школе Мокрањац Милош Трајковић; изабрани стипендисти: студенти 



Медицинског факултета Марија Митровић и Страхиња Глигоревић, студенти 
Православног богословског факултета Арсеније Јокић и Марко Станишић, 
студенти Правног факултета Анастасија Јањић и Анђела Цветковић, студенти 
Филозофског факултета Катарина Мајски и Петар Стевановић, студенти 
Машинског факултета Кристина Голо и Душан Миленковић и студент 
Електротехничког факултета Марија Поповић.
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